

新乡市中心医院金秋收获科教三硕果

本报讯 (记者 常俊伟 通讯员 车振勇 李炳)近日,从河南省卫生厅和新乡市科技局接连传来喜讯,新乡市中心医院15个学科被认定为河南省住院医师规范化培训基地,肿瘤生物治疗实验室被认定为新乡市重点实验室,同时生殖中心也顺利通过验收。

硕果一: 成功申报河南省住院医师规范化临床培训基地

10月12日,河南省卫生厅评审组经过听取汇报、实地考察等程序后,一致认为新乡市中心医院资质达标、教学设施完善、

师资力量雄厚、医疗条件过硬、组织管理规范,认为该院内科、外科、妇产科、儿科、急诊科、神经内科、皮肤科、康复医学科、眼科、病理科、口腔科、医学影像科、麻醉科、耳鼻喉科和肿瘤科15个学科完全符合验收标准,批准其为河南省住院医师规范化培训基地。这预示着河南省县级以上医疗单位的住院医师必须在该院临床培训3年,经过科室考评、专业理论考试、临床能力测定等一系列考核合格后,才能取得上岗执业的资格。

据介绍,住院医师规范化培训是继续医学教育的重要阶段,是临床医师成长的必由之路,更是提高医疗质量、保证医疗安全

的基础,意义重大。

硕果二: 生殖中心顺利通过验收

10月11日,由河南省卫生厅副厅长黄伟率领的河南省人类辅助生殖技术专家组莅临新乡市中心医院,对人工授精技术项目进行评审验收。按照《人类辅助生殖技术规范》,专家组对该院仪器设备、场地布局、人员配置等进行严格审查后,最终通过验收。该院生殖中心的验收成功,不仅拓展了该院的医疗服务领域,而且为广大不孕不育症患者提供了系统、规范、安全、高

效、科学的不孕不育治疗方案,解决了豫北地区不孕不育症患者求医难的问题。

硕果三: 肿瘤生物治疗实验室被认定为新乡市重点实验室

9月28日,新乡市中心医院肿瘤生物治疗实验室被新乡市科技局确定为新乡市重点实验室。该院党委书记、院长谢振斌作为新乡市肿瘤专业委员会主任委员、河南省肿瘤专业委员会副主任委员,担任该实验室主任,重点研究肿瘤疾病发生、发展的分子机制,为疾病的诊断治疗提供新

理念、新方法,通过医学科研与临床工作的有机结合,造福更多的肿瘤患者。

这些是继新乡市中心医院在硬件基础上成功引进西门子炫速双源800排CT和顺利投入使用“诊疗卡、银医卡”诊疗系统之后,在软件建设上收获的科教三大硕果。短短半个月时间里,喜讯接连传来,这不仅代表着该院在科学教研方面的雄厚实力,也代表了其为卫生事业发展所作出的辛勤努力。新乡市中心医院将在院党委书记、院长谢振斌为首的院领导班子的带领下,继续钻研技术,努力提高科研水平,为保障人民的身体健康再接再厉。

中国援厄立特里亚第七批医疗队

王春光

入乡随俗

听说民俗文化节上有卖烤羊肉的,我们几个第一时间就赶了过去,准备打牙祭。

民俗文化节真热闹,来自不同城市的特色饮食汇聚在一起。

我们很容易就找到了烤羊肉的摊位。看到久违的羊肉,大家都很兴奋,点餐的点餐,点酒的点酒,占座的占座。谁知一问价格,我们的兴奋劲儿减了一半儿。可既然来之,则食之,谁叫咱嘴馋呢!

你千万不要笑话我们,都是好几十岁的人了,我们好歹也是吃过“台面”的主儿,可是在阿斯马拉只能买到活羊,买不到羊肉,谁也不能牵只羊回家呀!

老板从架子上片下肉来,切成大块,扔在石头上,石头下面是炭火,火烤着石头,石头烤着肉。不加佐料,不翻面,这烤肉就成了野地里烤火——一面熟吗?

不多时,老板捡出石头上的大肉块,放置在案板上,又分别切成丁,装盘,上桌,我们自助调味后,直接上手抓住肉块,沾上酱就往嘴里送。这一吃,大家兴奋劲儿归零了。肉太生了,肉丝间还夹着血丝,嚼不动,咽不下。如果回炉,肉块小,扔到石头上就沿着石缝下去了。

生吃烤羊肉,这也是当地特色吧!要吃就吃特色,人家吃得下,我们也能咽得下。于是,我们将肉块均分,一人一份,必须吃完,直吃得嘴角都挂着羊血。

看来入乡随俗也不是一件容易的事情,打牙祭这事儿以后还得靠自己。不过,大家来援外就是准备来吃苦的,吃不了苦,怎能完成祖国交给的任务?

河南援外38年纪事 省卫生厅国际合作处协办

中国援厄立特里亚第七批医疗队

王春光

入乡随俗

立冬时节 送给患者的温暖

本报记者 刘永胜 通讯员 刘伟

今年11月8日是我国传统节气中的立冬。住院患者的过冬衣物准备得怎样了?洛阳市精神卫生中心对此非常关心。

新皮鞋让他爱不释手

“我长这么大,还没有穿过这么好的皮鞋,今年冬天不会冻脚啦!”一病区病房内,护士长李萍正在为嵩县患者张二孬(化名)试穿皮鞋,张二孬一边羞涩地笑着一边说。

“张二孬试穿的新皮鞋是徐院长拿来的,李小伟穿的衬衣是副院长吴晓龙拿来的,还有副院长赵路斌、赵庆文和其他行政干部送来的毛衣、毛裤和保暖内衣等。”李萍说,一病区的90多名住院患者中,特困患者有20多名,为此,洛阳市精神卫生中心号召职工为特困患者献爱心,把不穿的衣物捐献出来,让患者温暖过冬。

新款夹克让她一见钟情

六病区和十病区是女病区。六病区护士长任革红说:“大家捐赠的过冬衣物有很多是新的,即使是旧的也洗得干干净净。”

“这是才入院的新患者,患间歇性精神分裂症,时而清醒,时而糊涂,清楚时有说有笑,连称衣服好看,糊涂时骂骂咧咧,还把棉拖鞋、秋衣、夹克扔到窗外,我一天得下楼拾好几趟。昨天我发现她对一件新款夹克很感兴趣,就给她了,结果她一见钟情,爱不释手。”十病区副主任赵静霞向记者指了指一位患者说。此外,有10多名患者都穿上了崭新的秋衣秋裤。

编后语:洛阳市精神卫生中心干部职工在这个寒冷的季节,为患者捐衣捐物,用爱取暖。这些看似平凡的举动,恰恰是该院以患者为中心、开展“三好一满意”活动、构建和谐医患关系的有效实践。

医患情深

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 许根友 赵阳光 王晓丽)前不久,漯河市中心医院肝病科在漯河市首家引进冷凝微波刀新技术治疗肝癌,已使多名患者从中受益,生活质量得到改善。

据介绍,原发性肝癌和肝转移癌是肝脏最常见的两种恶性肿瘤,如果不进行治疗,预后均很差。患者自然生存期一般为3~6个月,大部分患者就诊时已属中晚期。肝癌患者5年生存率总体不超过5%,因此,需要一项有效、微创,能根据肿瘤情况反复进行的治疗方法。

漯河市中心医院有关人员介绍,微波刀治疗肝癌正是这样一项新技术、新疗法。微波刀其实不是刀,它是一根细的能量辐射天线,在治疗时,医生在B超或CT等影像设备引导下,把微波天线准确植入肿瘤瘤体内,发射出来的微波能量使肿瘤病灶迅速升温,当温度升到60摄氏度左右时,癌细胞就会被“烤死”,同时微波能量对其他组织的影响非常小。形象地说,影像设备就像眼睛瞄准肿瘤,微波刀就是武器,对肿瘤发起定点攻击。它与群众熟知的传统外科手术相比,具有创伤小、恢复快、毒副作用小等优点,整个治疗过程仅需10~20分钟。一般只需要对患者进行局部麻醉,治疗时微波刀直接摧毁肿瘤瘤体,更容易达到理想效果。

据了解,漯河市中心医院在漯河市首家引进冷凝微波刀新技术治疗肝癌。此项技术操作灵活安全、创伤小、整体治疗费用相对较低。在肝癌主病灶被原位灭活之后,患者外周血及肝脏治疗区细胞免疫功能得到明显增强,远期疗效较好,是对手术治疗肝癌方法的重要补充。该院专家建议,对于不能耐受手术、手术切除后复发、不愿接受手术的患者,冷凝微波刀是一种比较理想的选项,特别是对小肝癌的治疗,能达到和手术相媲美的效果。



11月7日,灵宝市第一人民医院举行“关爱生命,远离烟草,创建无烟医院”大型签名活动。在院长的带领下,全院400名职工在“创建无烟医院”横幅上签字。据了解,自确立“无烟医院”目标以来,该院首批确定了办公室、财务科、外四病区、内四病区、B超室为“控烟示范科室”,力争达标率100%。

刘岩 康琼杰/摄

图说
新闻

《关爱生命 关注儿童》开拍

本报讯 (记者 苏文娟 通讯员 华小亚)11月10日,大型电影科教片《关爱生命 关注儿童》开机仪式在郑州大学第三附属医院(河南省妇幼保健院)举行。

妇女是社会的半边天,儿童是祖国的未来,提高妇女儿童健康水平、保障妇女健康和母婴安全是一个重大的公共卫生问题和社会问题,也是社会各界和每个家庭都十分关心的问题。

《关爱生命 关注儿童》系列电影科教片共9集,以最新医学科技成果为切入点,结合妇女儿童生活,关注妇女儿童身心健康,着重介绍妇女儿童各个时期不同的生理、心理特点。其主要内容有孕前准备、胎儿的形成与发育、孕期保健与分娩、产后康复与新生儿喂养、婴幼儿保健与早期教育、儿童期保健、青春期保健、更年期保健等。



新密市成立远程医疗网络会诊中心

本报讯 (通讯员 李金亭)日前,新密市远程医疗网络会诊中心在新密市第一人民医院成立。

该远程医疗网络会诊中心面

向基层,借助信息化技术平台,外地专家、本地医务人员和患者进行面对面交流,检验数据、检查图像实现远程传输。随着各种软件、

硬件条件的进一步完善,新密市第一人民医院还将开展远程教学、远程咨询、远程查房和现场会诊等业务。

规范封闭式管理 杜绝“退兵”现象

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 吴爱芹 毛会春)近日,征兵体检工作启动后,临颍县卫生局全力做好今年的征兵体检工作,切实增强征兵体检工作的责任感和使命感,杜绝发生体检责任“退兵”现象。

临颍县卫生局规范封闭式体检站的管理、严格体检

纪律行为;公开体检标准及流程、公开监督举报电话,接受应征青年及社会各界的监督。临颍县人民医院作为此次征兵体检点,全部按规范体检站的设置标准完成了对场地、人员、设备等的配备,安排专业人员提前完成体检场地局域网布线及调试、电脑及体检软件安装,确保网络畅通。



三门峡市湖滨区卫生局日前成立了征兵体检领导小组,对抽调的35名医务人员进行严格培训,以“谁体检,谁签字;谁签字,谁负责”为原则,确保高质量完成此次征兵体检任务。图为医务人员正在为应征青年测量血压。

刘岩 孙凯/摄

全力做好征兵体检工作

